

ODGOVOR NA PRIGOVOR

U SB, br. 1/1975., str. 80. objavljen je dopis dr S. Bošnjaka u kojem zamjera neke stvari iz članka »Bog, savjest, grijeh i ispovijed u očima mladih« (Darinka i Placida) koji je također objavljen u SB, br. 3—4/1974., str. 229—232.

Hvala dr Bošnjaku za njegovo reagiranje. Vjerujem da ni drugi, koji su to čitali, nisu ostali po strani (bilo bi mi drago da nisu). Budući da se prigovor dr Bošnjaka odnosi na ono što sam ja iznijela, želim odgovoriti na to:

Placida i ja iznijele smo samo činjenice »da se vidi...« Da li je to pak u redu ili ne, na svima je nama da o tom razmislimo. Nastojala sam iznijeti sve ono što smo u grupi o tom razgovarali. Izbjegavala sam iznositi subjektivno mišljenje samo da se bolje uoči objektivna stvarnost. Mladi razmišljaju o svemu tome i donose svoje zaključke. Na vama je pak, koji ste — ako mogu tako reći — rasčistili s tim stvarima, da nam pomognete, da nas usmjerite u izgrađivanju prema nauci Crkve. Meni je bilo zanimljivo to što smo ja i Placida iznijele gotovo iste činjenice, a pisale smo neovisno jedna od druge (stanujemo u različitim mjestima).

Neka mi dr Bošnjak oprostí što primjećujem da se bukvalno hvatao svake riječi pa je stoga došlo do onakvog njegova tumačenja pojedinih rečenica. Ja naime nigdje ne tvrdim da je Krist isto što i ja ili bilo tko drugi. Da se pak radi o osjetljivoj i zdravoj savjesti, vidi se iz teksta. Ako kažem da je Bog dobar otac, tu svakako podrazumijevam da je on i pravedan sudac. Slično kao kad kažemo za nekog oca da je dobar, jer je dobro odgojio svoje dijete, tim ne tvrdimo da nije upotrebljavao i šibu kao odgojno sredstvo.

Još jednom sam razmislila o izjavi mog prijatelja, naime da je teži grijeh »ako djevojka *svjesno* opsuje Boga, nego ako prije braka stupi u intimni odnos s mladićem kojega *neizmjerno* voli«. Istina, malo nezgodna usporedba, ali se s njim slažem da je *subjektivno* teži grijeh ono što je učinjeno s punom sviješću i voljnošću od onoga što je učinjeno pod uplivom jakoga čuvstva. Isto tako možemo govoriti da je objektivno teže živjeti 30 godina nevjenčano u braku nego jednom opsovati Boga. Subjektivno pak ne mora to biti tako. Ako oni nevjenčani nisu za svih tih 30 godina uvidjeli svu težinu svoga stanja, ja bih na njih primijenila Kristove riječi: »Oče, oprostí im jer ne znaju što čine«. Na onoga pak koji sasvim svjesno psuje Boga, to ne bih mogla primijeniti.

Da, samo Isus može biti beskompromisan pa bez indignacije prihvatiti i carinike i bludnice u svoj njihovoj konkretnosti, ne čekajući da oni prvi k njemu pristupe. Samo je On mogao riskirati da, prihvaćajući njih, sâm ne bude prihvaćen.

Ovog puta s punim imenom i prezimenom,
srdačno vas pozdravlja

Darinka Čačija, Osijek